

DIOS TIENE CORAZON

A fuerza de intentar apartarnos de Él acabaríamos creyéndonle alejado de nosotros. A copia de enojarle llegaríamos a dudar de su amor. Y Dios resultaría en la imaginación de sus criaturas desenfocadas por la culpa el Amo sin entrañas con el ceño eternamente frunciado.



¿No vemos cómo van tornándose más horrendas los dioses al paso que los pueblos se van volviendo más salvajes?

El mismo Jehová que no espantaba al pasarse con Adán en gracia a la serena brisa de la tarde por el jardín del paraíso, hace que el primer padre se esconda y que huya y tiera el primer fratricida.

Pero, a pesar de nuestras faltas, el Dios viviente del cristiano en nada coincide con las divinidades muertas del pagano.

¡Nuestro Dios tiene Corazón! Quiéno nacer en un Portal, y desde entonces los terribles, los espantosos deben enfrentarse con las suavisimas imágenes que en los templos católicos presiden los ejercicios del mes de Junio.

La Encarnación y el Evangelio desde hace veinte siglos nos están anunciando la verdad que aclamó y propagó Margarita María.

¡Dios tiene Corazón!
Y el mundo no se salvará hasta que crea en el Amor.

Hasta que, en vez de confiar en las lluvias de fuego y exterminio, se entregue al gran incendio del Corazón de un Dios.

MIGUEL MELENDRES

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 : - : TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

"AIRES DE MONTANYA" actuó ayer en LONDRES

Hoy regresará a España

MADRID, 23. (Cifra). — Después de las brillantes exhibiciones verificadas en el Concurso Internacional de Llangollen (País de Gales) por las agrupaciones de danzas de Baleares y Cabezón de la Sal, y de haber actuado con gran éxito en Manchester, ambas agrupaciones actuarán hoy en uno de los principales teatros de Londres.

Mañana emprenderán viaje de regreso a España, a donde llegarán el domingo día 26.

Presentó sus credenciales al Caudillo el nuevo Ministro del Paraguay

La ceremonia se efectuó en EL PARDO

MADRID, 23. (Cifra). — A mediodía de hoy, con el ceremonial acostumbrado, se ha celebrado en el Palacio del Pardo la presentación de cartas credenciales del Enviado extraordinario y Ministro Plenipotenciario del Paraguay en España, Excmo. Sr. don Alfonso E. Dos Santos, a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Accompañaban al Ministro paraguayo el Primer Introdutor de Embajadores, Barón de las Torres, y el Secretario de la Legación del Paraguay en Madrid.

Con S. E. el Jefe del Estado se hallaban el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el Jefe de la Casa Militar, segundo jefe, ayudantes de campo y ayudantes de servicio, jefe y secretario de Gabinete Diplomático y del protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil.

Terminada la ceremonia de presentación, el Caudillo conversó cordialmente con el nuevo Ministro del Paraguay.

Visita a Australia y Nueva Zelanda



Lord Listowel, Ministro de Estado para Asuntos Coloniales en Inglaterra, que con otros enviados especiales visitó Australia y Nueva Zelanda.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO ASISTIO AYER A LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

Luis Miguel, cortó las orejas de su segundo toro

MADRID, 23. (Cifra). — Corrida de beneficencia de la Diputación Provincial asistió el Caudillo, con su esposa y presidente el Director General de Seguridad asistido por Vicente Pastor. Se lidiaron toros de Juan Antonio Álvarez, de Trujillo; antes Contreras, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manolo González. Al entrar S. E. el Jefe del Estado en el palco presidencial momentos después de servir el pastillo de las cuadrillas, fue saludado por el público con una gran ovación y gritos de Franco, Franco, Franco.

Los toros bien presentados muy codiciosos con mucho recibio. Los mejores el quinto y el sexto. El peor el segundo.

Pepe Luis Vázquez no hizo nada destacable en su primero al que mató de tres pinchazos y media, oyó pitos. En el otro estuvo rabioso y sacó algunos naturales y adornos que se aplaudieron. Escocada corta, división de opiniones.

Luis Miguel Dominguín en su primero estuvo valiente. Lo mató de media y casi entera. Oyó aplausos y algunos pitos. En su segundo al que banderileó magistralmente le hizo una faena de muleta prodigiosa en la que intercaló pases naturales que fueron modelo de ejecución, redondos, en los que llegó a girar tres veces sin quitar la muleta de la cara del toro. Toda la faena fue coreada por el público. Mató de una escocada casi entera recurriendo al descabello al segundo golpe. Ovación grande dos vueltas al ruedo con salida a los medios.

Manolo González en su primero toró por la cara, mató de cuatro pinchazos y descabello. Oyó pitos. En el que corrió plaza estuvo muy valiente y torero, realizó una faena artística en la que hubo derchazos y redondos, moinetes, otros adornos que se jalearon. Mató de un pinchazo media y descabello al cuarto golpe. Fue despedido con una ovación.

Luis Miguel fue sacado a hombros por la puerta grande al abandonar el Caudillo y su esposa el palco presidencial, fueron despedidos con las mismas muestras de cariño y entusiasmo que a la llegada.

Asistieron también a la corrida los jugadores que compusieron la selección nacional de fútbol que venció en Dublín y Colombia. Estaban distribuidos en varios tendidos. El público les tributó cariñosos aplausos.

El gobierno laborista fué derrotado en la Cámara de los Lores

Al tratarse de la nacionalización de la industria siderúrgica

LONDRES, 23. (Efe). — El gobierno laborista ha sufrido una derrota en la Cámara de los Lores, de mayoría conser-

vadora, en discusión, artículo por artículo, de la ley de nacionalización de la industria siderúrgica.

Se cuenta con que la oposición presente numerosas enmiendas a dicha ley. En efecto, presentó hoy una pidiendo que en la Junta que se instaure para dirigir aquella industria nacionalizada figuren personas de reconocida experiencia en la materia.

A ello se opuso la representación del Gobierno alegando lo innecesario de la enmienda. No obstante fué aprobada por 98 votos contra 21.

La enmienda más importante que ha de presentar la oposición es la de aplazamiento de la nacionalización hasta octubre de 1950, después de las elecciones generales.

BAJA EN EL LABORISMO

Londres, 23. (Efe). — Lord Hilverton, laborista y ex-gobernador colonial, se ha separado hoy del partido gubernamental como consecuencia de la decisión del gabinete de nacionalizar la industria siderúrgica británica.

Lord Hilverton anunció su decisión en la Cámara Alta, que tiene en estudio la ley nacionalizadora de esa industria.

ACHESON pide el envío de armas a EUROPA

Truman acogió con interés y simpatía un nuevo plan de los nacionalistas chinos

WASHINGTON, 23. (Efe). — El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha solicitado ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, que el Congreso ratifique el Pacto del Atlántico y apruebe tam-

bién el programa de envío de armas a Europa durante el actual período de sesiones, a fin de consolidar los acuerdos de las reuniones del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores.

WASHINGTON, 23. (Efe). — Un nuevo plan de los nacionalistas chinos para contener el avance comunista, ha sido presentado al Presidente Truman por el Dr. Kan Chien Hsiu, representante del Presidente chino, que iba acompañado por el Embajador de China en Washington.

La conversación se celebró en la Casa Blanca. Al terminar la conversación, los representantes chinos se limitaron a decir que el Presidente Truman había leído el plan con interés y simpatía.

LA REVOLUCION DOMINICANA HA FRACASADO

Lo declara Juan Bosch, jefe de los rebeldes

LA HABANA, 23. (Efe). — La revolución en la República Dominicana ha fracasado, ha manifestado a la Agencia United Press el jefe de los exilados de Santo Domingo, Juan Bosch, que atribuyó el fracaso de una operación "cuidadosamente preparada" a la desaparición de cuatro aviones que despegaron sin que se haya vuelto a saber nada de ellos.

El sabotaje de que fueron objeto otros dos, así como el hecho de no haberse sublevado como esperaban los revolucionarios, las guarniciones dominicanas.

Dijo que el cuartel general revolucionario del exterior no ha podido localizar o ayudar

a los pequeños grupos expedicionarios que todavía se encuentran en suelo dominicano. "Es mala noticia para nosotros, pero hemos de confesarlo", declaró.

Derrota comunista en Holanda

Han perdido la mitad de los puestos que tenían

LA HAYA, 23. (Efe). — Los comunistas han perdido la mitad de los 134 puestos que tenían en los 900 ayuntamientos en donde se han celebrado elecciones, entre ellos los de las 30 ciudades más importantes del país.

carnet de sociedad

ONOMASTICO. — Hoy celebra su fiesta onomástica el Ilmo Sr. Alcaide de esta ciudad don Juan Coll Euzer. "CORREO DE MALLORCA" se complace en felicitarlo cordialmente.

APROBADO. — En el "Boletín Oficial del Estado" de 21 del actual se inserta la relación de los nombrados Aspirantes al Cuerpo de Registradores de la Propiedad entre los cuales figura nuestro paisano el joven abogado don Juan V. Ferrer Juan. Le felicitamos.

NATALICIO. — El hogar de nuestros buenos amigos don Antonio Cortés, agente comercial, y distinguida esposa doña María del Carmen Segura se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño, su primogénito al que se impondrán los nombres de Enrique Battasar. Que sea enhorabuena.

PRIMERA COMUNION. — En la capilla, oratorio de las Reas. Madres Trinitarias de la calle de la Concepción se acercó por primera vez al Altar a recibir a Jesús Sacramentado la niña Elvira Llop Oliver, hija de nuestros buenos amigos don Pablo Llop Pelegrí y doña Francisca Oliver Verí.

Antes del Santo Sacrificio de la Misa que dijo el tío de la comunión Rdo. don Rafael Juan Mas, Económico del Font d'Inca, hizo la renovación de los votos bautismales.

A sus padres y abuelos paternos enviamos nuestra enhorabuena.

EODA. — En la capilla de la Bonanova, bellamente adornada, se celebró el enlace de la señorita Francisca Pedrero Ribalta con don J. Adolfo Pagan Vidal.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velaciones el Muy Iltr. Sr. don Andrés Calmarí, Arcipreste de nuestra S.I.C.B.

Actuaron de padrinos el padre de la desposada don Agapito Pedrero Ribas, y la madre del novio doña Victoria Vidal, representada por doña Carmen Pedrero Vda. Vidal y firmaron como testigos del contrayente don Juan Vidal Pedrero el ingeniero don Alejandro Pou Rosselló; don Miguel Caubet (Farmacéutico) y el abogado don Ramón Rosselló y por la novia, su primo el ingeniero de caminos don Mariano Pascual Fortuny; su hermana Pedro Pedrero; el abogado don Jaime Font y don Manuel de la Portilla.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un lunch en el Hotel Victoria.

BAUTIZO. — En la S.I.C.B. tuvo lugar ayer el bautizo de una preciosa niña hija de los señores de Maura, (D. Jaime).

Se administró el santo sacramento el Rdo. don Guillermo Parets, Beneficiado, imponiendo le el nombre de María Victoria.

Fueron padrinos de la recién nacida su abuela materna doña Francisca Roca Waring y su tío el Duque de Maura.

Durante la ceremonia religiosa fueron interpretadas al órgano diversas composiciones.

EXAMENES. — Con matrícula de honor ha terminado, en Tànger, el cuarto curso de Bachillerato, el estudioso niño Emilio Ramos Cormenzana. Le felicitamos.

En el Real Colegio de La Purísima de Palma ha aprobado con brillantísima nota y Matrícula de Honor el quinto año del Bachiller la Srta. Mara Luisa y Alvarez.

DE VIAJE. — Para Valencia salió ayer el Presidente del Consejo de Administración de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad" de las Baleares, el Abogado, don Miguel Rosselló A. mañá acompañado de su esposa, doña María Coll.

Llegaron ayer de Barcelona don Jaime Mut Servera; don Fausto Moré; don Rafael Felu Blanes; don Miguel Puigserver y don Pedro Pujol.

De Madrid llegaron ayer en avión don Juan Reynés Ma-

vol; don Roberto y Francisco Albertí Cabanellas; don Juan Rosselló Rosselló y don Antonio Buades Fiol.

Llegó también en dicho avión de regreso de su viaje a Galicia, a donde marchó para pasar una temporada al lado de sus familiares, nuestro particular amigo, el deportista subcampeón del mundo de Snooker acompañado de su esposa, doña Conchita Vila y su hijo Antonio Manuel.

De Barcelona llegaron ayer en avión don Ramón Fábregues Puig; don José Ripoll; don Miguel Salleras y don José Buades Serra.

Llegaron ayer de Valencia en avión don Fausto Orlanias Moré; don José Vidal Ros; don Damián Roca Pericás y don Sebastián Salleras Riera.

Para Barcelona salieron anoche en el vapor "J. J. Sister" don José González y esposa; don Juan Vila y don José Bonet.

Marcharon también nuestro estimado compañero e Gerente de "Correo de Mallorca" y Director-proprietario de "Publicidad Suau", don Miguel Suay y don Miguel Oliver y distinguida esposa doña Juana María Mayol.

Han salido en avión para Barcelona, don Enrique Hausmann, Corresponsal del No-Do acompañado de su esposa.

Salieron también don Alfonso Reina Bone; don Sebastián Balaguer Riusech; don Andrés Paris L'ompart; don Sebastián Socias Riusech; don Antonio Juliá Reynés; don Francisco Tarongí Llopis; don Marín Femenias Sasire; don Antonio Beltrán Rubat; don Lorenzo Riera Bonafé; don Nardal Comas Labrés; don Cristóbal Massanet Font; don Francisco Saas Reynés; don José J. Llobera Salom; don Antonio Ferrer Rayó y don Antonio Serra Serra; al objeto de visitar la Feria de Muestras y distintos centros comerciales y culturales de la región catalana.

En los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS se han recibido nuevas colecciones de artículos para Primavera.

Mujeres de Acción Católica

Por vía aérea llegaron en la tarde de ayer a nuestra ciudad la propagandista nacional Ana Balaguer y la señorita Lucía Alamán que vienen a dirigir unas jornadas de estudio y tomar parte en los actos de clausura del curso. A recibirlas acudió al Aeropuerto la Presidenta Diocesana acompañada de una comisión de Consejo.

Después de descansar breves momentos, las visitantes se trasladaron al local social donde tuvieron lugar los primeros actos anunciados en el programa ante selecto auditorio de dirigentes que siguieron con verdadero interés la brillante disertación de la señorita Balaguer.

Dada la festividad del día hoy tendrá lugar un acto único a las 12: reunión general para las mujeres de A. C. y demás que quieran agregarse, y seguidamente reunión de presidentas y secretarias.

Una instalación de altavoces permitirá una cómoda audición desde cualquier punto del salón de actos y de las salas contiguas.

Se ruega la mayor puntualidad.

30 años atrás
De la Colección de **CORREO DE MALLORCA**

24 Junio 1919

—Ha ingresado en la Academia de Artillería el joven don Antonio Zaforteza Villalonga.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Villalonga, hija del médico don Santiago, para el joven don Jaime Parera Fiol.

—El sábado se declaró un incendio en terrenos de bosque "Las Planas" (Calviá), propiedad del Marqués de La Torre. El fuego pudo ser sofocado después de grandes esfuerzos. El voraz elemento abarcó unas doce hectáreas de pinar y heñas bajas, quemando unos 800 pines maderables.

—Ha sido nombrado juez municipal suplente de Felanitx don Bartolomé Vaquer Vany.



(FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DE AVIACION)

ESTADO DEL TIEMPO

Entre nuestro archipiélago y la costa de la península y Golfo de León se ha formado una pequeña depresión acompañada de vientos bastante fuertes y alguna nubosidad.

PREVISION

Tiempo inseguro. Cielo bastante nublado con nubes estratiformes de altura media y nubes estratiformes de altura media y nubes bajas dispersas. Es posible alguna precipitación. Vientos moderados del SO al S del archipiélago y del N más fuertes al N del mismo Marejada.

OBSERVACIONES

Presión: 753'8
Tendencia: Bajando
Temperatura del air.: 24'6
Humedad: 84 %
Cielo: Despejado
Viento: SSO 24
Temperatura máxima: 26'8
Temperatura mínima: 19'5
Insolación: 12 h 05m



PLANTAS LAXANTES
F. RAMIS
De eficacia probada en el estreñimiento
Venta en farmacias

Algo más sobre abanicos

Y sobre el alma del abanico

Vuelvo al tema de ayer. Fué en el siglo XVI cuando comenzó a hacer furor el abanico en su forma plegable, importado a Europa desde el Oriente por el camino de España. Las mujeres comenzaron a usarlo con su propia mano y sin necesidad de lacayos que agitaran en su alrededor plumas enormes. Y por lo mismo que fué cosa en la que la mujer puso directamente su mano — a pesar de que también el bueno de Moctezuma regala a Cortés dos magníficos ejemplares — el coste del abanico se puso en seguida por las nubes y el precio de algunos llegó incluso a constituir pequeñas fortunas.

Bien sabía lo que se hacía Isabel de Inglaterra cuando hizo pública su opinión de que un abanico era el único regalo que podía admitir una reina de sus súbditos. Pronto tuvo una magnífica colección.

El alma del abanico fué siempre, más que el fresco que pudiera procurar a epidermis más o menos congestionadas, la gracia de su movimiento, como de vuelo de pájaro que supiera sonreír. Si se hubiera podido crear un híbrido de mariposa y flor, habría sido así el nacimiento del abanico.

Para sujetar — aunque no sea más que a la vista — tan armoniosa ama, se sucedieron la agilidad del pergamino antiguo, el crujido morboso de la seda, la trivialidad del plumón de puma, la transparencia picarresca del tul, la parroca frígida del encaje y la páida elegancia del marfil.

Madame de Stael consideraba que en el manejo y juego del abanico se podía apreciar la distinción de las damas, y Wattson no despreciaba hacer volar alguna de sus pastoras en la acuarela de un paisaje de abanico.

Mientras el rococó hizo el milagro de la juventud y el fuego con pluma blanca, Edison comprendió que "una señora sin abanico equivalía a un caballero sin espada".

Y ni la Revolución francesa — que al parecer, pudo con todo — logró vencerle, ya que, durante el atentado contra Marat, Charlotte Corday no dejó el abanico de la mano ni un solo instante.

Ahora las mujeres que arriesgan tienen tremendos compañeros, psicológicos o se lanzan a la calle con una bonita ametralladora al brazo o disimulada en la funda de un paraguas. No hay términos medios.

Pero del abanico se puede decir que no hace uso de él más que alguna señora que cita a la cual la abundancia de kilos haga resoplar damedidamente en el verano.

Ahora Janin va no escribiría aquella página tan viva en que a través del plegarse, desplegarse, agitarse, abajarse o levantarse del abanico describe los mimos, gracias y monerías, así como las pasicillas y rabietas íntimas de la mujer.

El abanico va no sirve para mostrar las manos cuando son bellas o para acallar los sobresaltos involuntarios del corazón. La mujer colosa va no tiene el antiguo arbitrio de apoyar su labio en el borde del abanico, ni la curiosa, el de mirar y adivinar, a través de esa pantalla.

-- CULTOS --

SABADO 25

San Guillermo, ob. Cuarenta Horas

—Continúan en S. Nicolás. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7:15 Rosario y ejercicio.

—Continúan en los SS. CC. Fiesta del Inmaculado Corazón de María. A las 8. Misa de Comunión general. A las 9:30. Misa solemne y exposición. Por la tarde a las 7:30. Corona de Oro cantada y sermón por el Rdo. P. Gaya.

—Continúan en las Salesas

44.º Tercio de la Guardia Civil

DEPOSITO DE VIVERES

Necesitando adquirir este Depósito conservas de pescado en aceite y escabeche, así como, conservas vegetales, los fabricantes o almacenistas a quienes les interese, pueden presentar sus oportunas ofertas

Palma, 17 de junio de 1919

El Capitán Administrador — Firmado: Juan Ramis Ferrer

RON CRIOLLITA
Nadal

La función de la tarde empezará a las 6.

—Empiezan en Santa Cruz a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 5 de la tarde Exposición. A las 8. Rosario, ejercicio y sermón.

Otras funciones —En San Francisco empieza la novena al Bto. Ramón Lull. Se practicará en la Misa a las 8:30, y por la tarde a las 7:30 con cánticos.

—En la Anunciación (Hospital) empieza el Septenario de la Sangre de Ntro. S. Jesucristo; a las 7:45 de la tarde, practicació el Quincenario, empezará el Septenario, con sermón por el Rdo. don Matias Noguera. Pbro.

—En San Felipe Nerí. Adoración Nocturna; turno de Guardia S. Sebastián.

—En los PP Capuchinos, a las 7:30 tarde Rosario y Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de a Salve y Virgínav.

Visita. — A la virgen de la Anunciación, en el Hospital.

El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en Palma los días 26 y 27 en el consultorio del Dr. Solivellas, calle Ramón y Cajal (Esquina calle Menorca), de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

En el Colegio de San Luis

FIESTA EN HONOR DE SU PATRÓN COMO FINAL DE CURSO

Como en años anteriores el Colegio de San Luis Gonzaga, de E. Terreno celebró solemnemente la fiesta en honor de su Santo Patrón, haciendo a cada año con la de final de curso.

Por la mañana en el Oratorio del Colegio se celebró la misa solemne de Comunión General, con asistencia de los alumnos y familiares.

A las seis de la tarde tuvo lugar la gran fiesta infantil que fue anunciada con el disparo de numerosos cohetes.

Hubo en la fiesta diferentes juegos, carreras, Ginn Khana, ciclismo, tiro al blanco, elevación de globos, terminándose estos festejos con una merienda a la que siguió la gran traca final.

La concurrencia de alumnos fue muy numerosa pasando en estos juegos una tarde muy entretenida.

Por la noche, a las diez y media, se celebró la vela artística musical actuando en la primera parte, la Rondalla del Colegio dirigida por el maestro Calatayud, siendo muy aplaudida en las composiciones "Serranillo", pasadoble y "Cocu", vals, de Calatayud; "Lagrimas", de Tárrega y "Danzas populares de Mallorca".

La segunda parte a cargo de la Coral de Santa Cecilia, del Patronato Social Femenino, de Lluchmayor, dirigido por el Maestro Rdo. don Juan María Tomás, constituyó un éxito rotundo.

Cantaron las composiciones "Aubada", de Tortell; "Muntanyas regaladas", "El mariner", "L'herau Riera", de Muses; "El Mosquit", de las y "La Farigola" de Borrás, de Palau.

Los aplausos que les tributo, distinguido y numeroso público que allí se había congregado, integrado en su casi totalidad por los alumnos y sus familias demostró a los cantantes el agrado con que se habían escuchado sus canciones.

Terminó la fiesta con la rondalla de esta coral que alcanzó también un rotundo éxito.

El director del Colegio Rdo. don Pedro Gil y profesoras fueron muy felicitados por todos los asistentes.

Costumbres populares

LA NATIVIDAD DE SAN JUAN BAUTISTA

por ANDRES CASELLAS

A los antiguos y actuales Congregantes de Montesión



Como en años anteriores el Colegio de San Luis Gonzaga, de E. Terreno celebró solemnemente la fiesta en honor de su Santo Patrón, haciendo a cada año con la de final de curso.

En su título — contesta el mismo autor — lleva Juan la explicación Juan es el "Precursor" de Jesús. Precursor significa: "el que precede o va delante de otro como para anunciar su inmediata aparición." Juan apareció seis meses, antes de Cristo, como el heraldo o paje de armas

aparece a unos pasos delante de monarca, en los días de gran gala. * * * * * Reflejo del alborozo popular con que fue saludado por los vecinos de Judea el nacimiento del niño Juan, lo es el hecho de practicar lo que vulgarmente se denomina "San Juan Pelós", que hasta hace poco, han conservado muchos de los pueblos de nuestra pavesía.

Un hombre, cubierto con piel de cordero, descazo, arremangada una de sus perneras, y llevando un corderito debajo del brazo izquierdo y una cruz con su mano derecha, iba danzando típicamente, al son de la gaita y tamboril, de ante de la procesión que se acos tumbra celebrar en la tarde del 24 de junio, festividad del Nacimiento de San Juan, y en la cual es llevada en andas la imagen de dicho Santo. El mentado hombre representaba también a éste.

Inmediatamente después del acto religioso, recorría las casas de la población, ejecutando, en cada una de ellas, varias de sus danzas. Cantaban los chicos:

Sant Joan Joanut, carregat de banys, amb unes cantanyes i un peu palut.

Las doncellas más ceremoniosas, que aquellos le recibían con una vela encendida, cantando también:

Sant Joan herms (otras [dices "pelós"), va vestit de seda, amb una candela, ajonellem-mos, mos, mos...

Todavía la gente menuda de ambos sexos se pasea por las calles, en largas hileras, cantando las mismas copas, y arrodillándose al pronunciar la última sílaba: "mos". Se levantan, y de nuevo reciben el mismo estribillo, pero falta la figura casi fantástica de San Juan que vaya danzando por las calles.

Actualmente en Pollença, "San Joan Pelós" precede a la procesión del "Corpus", ejecutando muy típicas y her-

mosas danzas, en conjunto con las "Aguilas" (dos doncellas ricamente ataviadas, que llevan, cada una de ellas, pasada por su cuerpo, una muy regular aguilá de cartón).

Otras prácticas, expresión de la alegría popular, observan todavía algunos pueblos de nuestra pavesía balearica, a la vez que no pocos de la catalana, en las noches del 23 y del 24 de junio; pero ignoramos si ellas, más bien que para festejar el Nacimiento del Bautista, se celebran como recuerdos de las fiestas folclóricas que, en los tiempos antiguos eran dedicadas, el 24 del mismo mes, a "Fortuna Fortis".

Constituyen una de dichas prácticas las "fogatas". Se encienden éstas, al anochecer del 24 de junio, víspera de la citada festividad; y su conjunto da a las poblaciones el aspecto de una inmensa araña o de volcán que revienta por infinidad de cráteres. Colocan se, verticalmente, troncos de leña, uno al lado de otro, y para que mejor se alimenten, transportan allí cuanto trastos y viejos y destripados pueden por los rincones de las casas y sirven para el fuego, semejando alguna de dichas fogatas una verdadera carbonera.

Relacionadas con dicha festividad, conserva aun en la actualidad, al pueblo sencillo y rudo no pocas supersticiones.

He ahí algunas: Según se cree, plantándose clavos en la madrugada del 24 de junio, antes de la salida del sol, producen estos flores de muy diferentes colores. Hay quienes afirman que, para que tal cosa suceda, tienen que ser regados con agua de siete pozos distintos. También hay quien asegura que es preciso regar con sangre dichas plantas.

Las doncellas, en la mañana de la vigilia de la Natividad de San Juan, siembran trigo garbanzo, que riegan abundantemente. Al día siguiente, a cosa de medio día, van a ver cuántos de dichos granos han germinado, y se ven sean éstos, tardarán ellas en casarse el mismo número de años.

En la mañana del citado día 24, echan las doncellas a la calle el agua con que se han lavado, esperando, desgraciadamente, a que pase algún hombre desconocido, a quien presentaban por su nombre, pues creen que ha de ser éste su futuro esposo.

Otras muchas prácticas y supersticiones, relacionadas con la fiesta del Nacimiento del Bautista, conserva todavía el pueblo sencillo, las cuales sería prolijo enumerar.

El próximo domingo día 26 vamos a celebrar la fiesta de San Luis Gonzaga y el VIII "Día del Congregante" bajo el siguiente programa:

Sábado, 25, a las 7:30 tarde, Sabatina en la Capilla del local social (Zavellá, 19).

A las 7:45, en el patio de los Excmos. señores condes de Peraiada (Zavellá) representación del drama "Vencedor y vencedor" del P. Mar. S. I., por los actuales congregantes.

La "Juventut Seráfica" cooperará con la representación de la popular comedia de costumbres mallorquinas de don Pedro A. Peña "Mestre Fornaris".

Domingo, 26, a las 8:30 en Montesión misa solemne con Comunión. La celebrará el M. I. Sr. D. José Font y Arbós, Canónigo Magistral de la Catedral de Menorca, antiguo congregante. Predicará el Rdo. P. Miguel Bonet Frau, S. I. de la Residencia de Valencia, también antiguo Congregante.

Seguidamente desayuno y un acto de confraternidad congregacionista en el Claustro del Colegio.

A las 11:30, homenaje al Rdo. P. Jenaro Blanquer, S. I. egregio Director de la Congregación durante el período 1804-1911 que se le dedica a propuesta de los que fueron sus congregantes.

Por la tarde, a las 7:30, velada teatral cuyo programa se anunciará oportunamente.

Para estos actos se han cursado las oportunas invitaciones, no obstante si los congregantes, tanto antiguos como actuales, por cualquier causa no la hubiesen recibido, se les ruega se den por invitados, puesto que a todos se les conyoca con interés y afecto de tributar sus obsequios a la SSma. Virgen y a rendir piadosa memoria al P. Blanquer, ejemplar y modelo de Directores.

Cámara de Comercio

Feria Internacional de Muestras de Estocolmo. La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria comunica a esta Cámara que el Ministerio de Industria y Comercio ha tenido a bien disponer la asistencia oficial de España a la Feria Internacional de Muestras de Estocolmo, que será inaugurada el día 24 de agosto próximo.

Las solicitudes de participación deben ser dirigidas al Excmo. señor Subsecretario de Economía Exterior y Comercio y serán remitidas por los interesados a la Comisaría General de Ferias, Calle Recoletos, núm. 15, antes del 30 del actual mes de junio, acompañadas de facturas con especificación de mercancías que integren los muestrarios, con expresión del valor en pesetas y coronas y precios unitarios. Sometidas las solicitudes a las autoridades competentes, se comunicará la resolución a los interesados y, caso de ser favorable, se les cursarán instrucciones sobre envío e instalaciones de los muestrarios en Estocolmo.

Lo que la Cámara hace público, a fin de que llegue a conocimiento de los probables interesados.

VIAJES FORMENTOR

Excursiones por toda la Isla, en hermosas rubias

Obispo Maura, 87-1º
Teléfono 1852

Presentando este anuncio se efectuará el 10 % de descuento sobre los precios corrientes.

Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau

Mar. 9. Teléfono 4301. Frente al Teatro Lírico

¡Cada palabra más a 230 ptas.

VENTAS

VENDO GALLOS y pollitos de pelea, finos. Razón esta Administración

MAQUINA escribir vendo contactado y plazos semanales de 45 ptas. Sto. Domingo 26.

ALQUILERES

ALQUILERES de radios y gramolas portátiles en El Japón en Los Angeles, Pelaires, 18. Tel. 1811.

TRASPASOS

TRASPASO local apto para negocios, precio módico — Informes, Moragues, Mar 9

FINCAS

ESPLENDIDO chalet con 2.500 metros de solar poblado de árboles frutales, agua en abundancia todo confort; compuesto de seis dormitorios, dos salas, comedor, cuarto de baño, venderíamos — Informes Publicidad Suau, Mar 9. Teléfono 4301

VENDO en el Vivero chalet de reciente construcción con todo confort, 4 dormitorios, sala, comedor, cuarto de baño, terrazas y espacios jardín poblado de árboles frutales. Informes: Publicidad Suau, Mar 9

AL 4 % DE INTERES vendemos finca urbana de cuatro bajos y dos pisos dobles, constando los pisos de tres dormitorios, comedor, sala, cocina y cuarto de aseo. — Informes: Publicidad Suau, Mar 9

OPORTUNIDADES vendo piso calle céntrica, comercial y mercantil. Superficie 100 m. cuadrados. Consta de 4 dormitorios, sala comedor, recibidor, cocina, terraza, patio. 40.000 ptas — CASA versuche, dos dormitorios, sala comedor, cisterna, jardín. Disponible 30.000 ptas — CASA de campo con 1.800 m. cuadrados poblado de almendros en el Vivero. 35.000 ptas — CASA Molinar calle Capitán Ramonell, tres dormitorios, sala, comedor, cisterna, jardín. 22.000 ptas — Informes San Miguel, 124-1º

CERCA Avenidas vendo magnífico solar de unos 300 metros cuadrados a precio de ganga — Informes Publicidad Suau, Mar 9

EN EL RAFAL vendemos planta baja-chalet, sólida construcción, cuatro dormitorios sala, comedor, baño, espacioso jardín; terrazas; agua abundante por 18.000 duros — Informes: Publicidad Suau Mar 9 Tel. 4301



Los Barquillos Galindo son el complemento de un buen helado, se fabrican en todos los gustos. Calidades inmejorables. Calle Cordelería núm. 14.

VARIOS CARAS ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Mar, 9. Teléfono, 4301.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería géneros de punto. — San Nicolás núm 15

En aperitivo de PALO TUNED una degustación.

DESEA IR A TRABAJAR a la Argentina inmediatamente? Cualquiera que sea su profesión u oficio puede conseguir viaje pagado, anunciándose en la prensa argentina. Escribid: Publicidad, Carmen 7. — Madrid

PIDA UN CREMADILLO COPA DE FUEGO Marca registrada

Balcón

Aires de Montaña

"Leí hace unos días —nos dice un amable comunicante, que firma S. L.— un bien intencionado comentario en el que se jaleaba la buena idea de organizar un homenaje a "Aires de Montaña". Me parece espléndido lo que Vd. decía. Pero noto que pasan los días sin que la iniciativa surja, sin que salga quien se ponga al frente de la organización. Por esto le escribo: para lamentarlo. Yo me pregunto si será posible que a quienes pasearon triunfalmente el nombre de Mallorca por las más bellas verdades del arte popular se les haga menos caso que a unos futbolistas —admirados por mí, desde luego— que, anteayer precisamente, fueron justamente jaleados y recibidos con palmas y vítores. Yo no sé —¿lo sabe Vd.— cuando regresan "Aires de Montaña". Pero sí sé que a estas horas debiera haberse hablado y tratado y ultimado casi cuanto se va a hacer en su honor. Pero inmediatamente, sin esperar ni aplazamientos. Que luego será tarde. Como Vd. decía, uno advierte la ilusión con que los de "Aires de Montaña" desean llegar aquí; y fácil es comprender la desilusión que habrán de sufrir si ese recibimiento es frío. Echele Vd. otra mentada al asunto. A ver si despertan los señóntos."

Y después de unas gentiles frases —gracias, descomulgado señor S. L.— termina la misiva, cuyo mejor acuse de recibo creo yo, es la publicación de esos sus párrafos, con la solidaridad con cuanto en ellos se dice de este empedernido admirador de "Aires de Montaña".

AVESPA

Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Exposición en la Casa de Flechas de Palma

Anteayer en la Casa de Flechas de Palma, sita en la Avenida Conde Sallent, 91, y a las 6 de la tarde tuvo lugar la inauguración de la Exposición de trabajos realizados por las Flechas durante el curso. Bordados, muñequería, labores todo ello hecho con verdadero primor, fruto de la labor que día a día, van realizando las Instructoras y Profesorado enseñando a estas niñas a ser, en el día de mañana verdaderas amas de casa.

Asistieron a dicho acto la Delegada Provincial y Regidora Provincial de Juventudes.

Dicha exposición ha quedado abierta al público hasta el día 27 todas las tardes de 4 a 7.

CUEVAS de ARTA

Se comunica al público en general que los sábados a las 12'30 y los domingos a las 17'30, se celebrarán conciertos en estas CUEVAS por la renombrada Orquesta

SINGAPUR

COMPTARIO LOCAL

Procesiones de Corpus Gobierno Civil

LA OCTAVA DEL CORPUS EN LA CATEDRAL

Siguiendo la costumbre tradicional ayer tarde, después de los actos de coro, salió de la S.I.C.B. la procesión de la Octava del Corpus, que recorrió el itinerario anunciado.

Abrián marcha los tambores del Ayuntamiento a los que seguían los estandartes de la Catedral, la Llardania, el Tinináculo y el Conopeo.

Venía después el Clero y Cabildo Catedral y a continuación bajo palio la custodia sostenida por el Muy Ilustre, Sr. don Juan Rotger, Deán, a quien asistían el Muy Ilustre, Sr. don Bruno Morey, Doctoral, y los Reverendos señores don Antonio

Thomás y don Emilio Sagristá, ambos beneficiados.

Presidían la procesión el Marqués de Casa Ferrandell y familiares, como descendientes de los nobles fundadores de la misma.

Cerraba la marcha la Banda Municipal.

EL CORPUS EN LA CASA DE MISERICORDIA

Con gran solemnidad se celebró ayer en la Casa de Misericordia, con asistencia de todos los acogidos y gran número de simpatizantes, la festividad del Corpus.

Por la mañana, en el Oratorio de la casa, bellamente adornado se celebró una Misa de Comunidad, acercándose a recibir a Jesús Sacramentado en el todos los asilados; a las diez hubo Oficio solemne por el capellán del establecimiento Reverendo don Matías Noguera, asistido por los Rdos. Sres. Morey y Reynés; el sermón corrió a cargo del Rdo. don Juan Juliá.

A las ocho de la tarde se celebró la solemne procesión; abría la marcha la banda de cornetas y tambores; continuaban unas niñas vestidas de ángeles, las niñas y los niños acogidos acompañados de sus maestros, los ancianos y finalmente la Sagrada Custodia llevada bajo palio cuyas varas llevaban los maestros de taller; actuaba de Preste el Rdo. don Matías Noguera, asistido por los Rdos. Garrau y Morey.

Formaban en la presidencia civil el Vice-presidente de la Excmo. Diputación don Rafael Feliu Blanes, el Director del Establecimiento don Cayetano Pomar, los Dres. don Francisco de Sales Aguiló y don Miguel Mir, el Dr. Zúñiga, Presidente de la Hermandad de San Cosme y San Damián de Madrid y el Jefe del Negociado de Beneficencia de la Excmo. Diputación don Antonio Calafat.

La procesión recorrió la Plaza del Hospital y los patios de la Casa de Misericordia que se hallaban engalanados.

Certamen literario

Se convoca, con motivo del aniversario del Alzamiento Nacional con importantes premios, sobre el tema: "Sentido Español de la Libertad Humana"

BASES

Primera. — Podrán tomar parte en el mismo todos los que así lo deseen sin limitación de sexo ni edad.

Segunda. — La extensión de los trabajos presentados al Certamen no podrá ser inferior a 12 folios, a máquina, a dos espacios y por una sola cara, ni exceder de 30.

Tercera. — Los trabajos que serán encabezados por un lema deberán entregarse en esta Jefatura Provincial del S. E. U. — Secretaría — (San Jaime 33), en sobre cerrado que contendrá otro en el que conste el lema y, en el interior, el nombre y domicilio del autor.

Cuarta. — El plazo de presentación de trabajos terminará el 30 de julio próximo.

Quinta. — Se establecen los siguientes premios:

Primero: 400 ptas., segundo: 300 ptas. y tercero: 250 pesetas.

Sexta. — El fallo se hará público durante el próximo mes de agosto.

Palma de Mallorca, 22 de junio de 1949.

El Jefe Provincial del S.E.U.

Los panaderos a San Marcial

El Grupo de Panaderos de Palma de Mallorca celebrará en honor a su patrón San Marcial, los siguientes actos:

Miércoles, 29 de junio, a las 19, en el campo de la Juventud Antoniana, partido de fútbol entre los equipos de Emplomarios y Productores del Grupo Panaderías, disputándose valiosos trofeos.

Jueves día 30, festividad del Santo Patrón. A las 10, en la iglesia de la Merced, misa solemne predicando el Rdo. Padre José M.º Fabián, y cantándose seguidamente solemnísimo Te Deum.

A las 11'30, en el Teatro Principal, y con asistencia de las Autoridades y Jerarquías, por el Ilmo. señor Delegado Provincial del Trabajo, se efectuará la entrega de un donativo de 500 pesetas a trece productores necesitados que por circunstancias no les han alcanzado los beneficios de jubilación. Dicho donativo es aportado por un día de haber de cada uno de los productores y una aportación de las empresas de Palma.

Acto seguido se pondrá en escena, por la Compañía titulada rde dicho teatro, adiverlar de dicho teatro, la diverlar del autor Luis Segura Miró "Una temporada a Ca Sa Dida".

A las 14'30, en el Hotel Victoria, comida íntima con asistencia de todo el personal de panadería, con que las empresas obrerías a sus productores obreros en paro, e inválidos para el trabajo.

A las 18, gran festival en el Salón Trebol para familiares de productores y empresarios.

Instituto N. de Previsión

AVISO

Se participa al público en general, que siendo el próximo día 27, la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona de este Instituto, las Oficinas de mismo, permanecerán cerradas a todos los efectos.

Publicidad **Suau** RADIO PRENSA CINES

FELICITACION AL PRELADO



Hoy celebra su fiesta onomástica el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Mallorca, Dr. D. Juan Hervás Benet.

Con este motivo "CORREO DE MALLORCA" transmite al Prelado la más efusiva felicitación y ruega al Señor le colme de bendiciones.

Llegada de mercancías

El motovelero "Flaya Santandria", llegado a este puerto procedente de Barcelona, ha sido portador de 100 toneladas de Aceite de Soja, con destino al abastecimiento de esta Isla.

El vapor correo de Valencia, "Plus Ultra", llegado el 22 del corriente, fué portador de 37.140 kgs. de Jabón, con destino al abastecimiento.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares

La Comisión Permanente en sesión celebrada el día 18 de los corrientes, acordó que a tenor de lo preceptuado en el artículo 228 del Estatuto Vigente se proceda el próximo día 30 a la elección de Director en las Escuelas Graduadas de cuatro y cinco grados.

Lo que se hace público para conocimiento de las Juntas Municipales en cuya demarcación existan Escuelas de dicho tipo debiendo dichas Juntas remitir a esta Comisión Permanente una vez verificada la elección el acta.

Palma de Mallorca, 23 de junio de 1949. — El Delegado,

LEA VD.

Correo de Mallorca

LA ANTIGUA y VIEJA RECONSTRUIDA SERA MODERNA y NUEVA!

UNDERWOOD

CASA GILET SANTO DOMINGO, 25 TEL. 327 PALMA

PRESUPUESTOS GRATIS Y A DOMICILIO

Los deportistas

Los "modestos" fueron los animadores de la "americana" en la que triunfó el equipo J. Bover-Clarós

La clasificación —que al final publicamos— refleja e. o. cuentemente lo que fue la "americana" internacional de anoche en Tirador. Los aspe- correspondieron a la expecta-

ción con que eran esperados. En primer lugar porque, aten- tamente, parecieron no dar demasiada importancia a que otros equipos, considerados por ellos como "modestos", sacaran vuelta de ventaja y, con esta vuelta, lograron la victoria; y en segundo lugar, porque —lo- do hay que decirlo!— no se es- forzaron demasiado en mostrar la gran clase, indudablemente y a pesar de los disimulos.

¿Consecuencia de todo eso? Pues que la mayoría de las 250 vueltas pasaron sin pena ni gloria. Lo bueno de la carrera fué su etapa inicial —ochenta

y tantas primeras vueltas—, por mor de la batalla desenca- denada por Clarós-J. Bover, primero; por Trobat-Coll B. después; y a la chita callando, por Ribas-Garcías, finalmente, una batalla ganada penosamente sin que los "grandes" —¡ay!— se enfadaran demasiado, preo- cupados, como antes dijimos, por vigilarse mutuamente. Los "modestos", pues, fueron los que brindaron al público lo mejor de la velada. Los otros dié- rronos, tan sólo, la emoción de la mayoría de "sprints" en los que naturalmente, salieron triun- fadores.

La clasificación final de la carrera fué:

- 1 Clarós-J. Bover, 19 puntos
- 2 Trobat-Coll B., 13
- 3 Ribas-Garcías, 5
- 4 Poblet-M. Eöver, 50 a una vuelta.
- 5 Bruneels-Deckuischer 40 a una vuelta.
- 6 Gerard-Goujón, 14 a una vuelta.
- 7 Monserrat-Oliver, 5 a tres vueltas.
- Palmer-Sastre (retirados)

Antes, en una prueba para principiantes y cuartas, a 30 vueltas con puntuación cada tres el resultado fué:

- 1 Ferrá, 19 puntos, con dos vueltas de ventaja sobre los demás

- A continuación:
- Abraham, 11
 - Bisquerria, 10
 - Ripoll, 8
 - Muñcz, 7
 - Contistl, 4
- AVESPA

Mañana, por la noche, ten- drán lugar las series elimi- natorias para el Campeonato de Baleares tras motos grandes, con libre inscripción.

Se tiene plena confianza en que, una vez más, la tradicio- nal competición habrá de resul- tar muy lucida y emotiva.

CASA ROJALS

— Consulta precios



Web Esquinas, 4 Telf. 1025

Los seleccionados para la gran tarde futbolística del domingo

Interesantes manifestaciones del Presidente de la Federación

A ritmo acelerado continúa la organización de los encuen- tros que —como ayer dijí- mos— tendrán lugar el pró- ximo domingo en La Forti pa-

ra reparto de trofeos de la temporada que me y como homenaje al C. D. Mallorca y al C. D. Manacor por el as- cuido.

Ayer tarde, conversamos con el Presidente de la Fede- ración.

—Apenas conocida la noti- cia —nos dijo— casi todos los clubs se han dirigido a esta Regional ofreciéndome incondi- cionalmente, dado el carácter de la tarde deportiva. Y lo mismo que los clubs, los ár- bitros y significados elemen- tos que nos ayudarán en nues- tra tarea.

—¿Programa?
—Pues en primer lugar, se jugará un partido telonero en- tre sendas selecciones (de los grupos Palma y Pueblos) de segunda y tercera categoría. Hay jugadores convocados de los siguientes equipos: Hispa- no, Regional, Hostalets, Mira- mar, Ilicito, Hidras Pollensa, Llosetense, Capdepera y Sa- llista.

—¿Y después?
—El Mallorca frente a una selección. Los jugadores con- vocados, de entre los cuales saldrá la definitiva alineación, son los siguientes: del Con- stancia, Company, Pueyo y García; del At. Balears, Amen- gual, Prats, Simonet, Barceló, Morro, M. Barceló, Alorda y Miquelín; del Manacor, Lladia, II, Gamés, Gomila y Mon- roig; del Poblense, Lusaín; y del España, Salva. Además, hacemos gestiones para contar con el concurso del Corró, Coll (de Betis), Iturbe, Sa'as, Gil Vidal, Sureda y Chaves.

—¿Algo más?
—Sí. Que es muy probable que en los dos partidos sean disputados sendos magníficos trofeos. Y otra vez las gra- cias a cuantos nos ayudan y con nosotros colaboran.
No nos dió más el Presi- dente de la Federación.
Esperamos que sus buenos propósitos nos deparen, pasa- do mañana, una buena tarde de fútbol. — A.

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR

Con motivo de celebrarse el próximo domingo día 26 del actual el tradicional partido de entrega de Trofeos, que al mismo tiempo lo será como homenaje a C. D. Mallorca y al C. D. Manacor, por su as- cuido al primero a la II Di- visión y el segundo a la III Di- visión, han quedado suspendi- dos todos los partidos que en dicha fecha tenían que cele- brarse los cuales tendrán lu- gar el próximo día 29 (festi- vidad de San Pedro) y los se- ñalados para dicho día, el 3 de Julio.



23 de Junio de 1949

BOLSA DE MADRID

Interior 4 %	57'00
Amort. 4 % Conver.	
1-10-4	100'25
Id. 4 % Unit. 15-11-45	99'75
Id. 4 % 7-3-47	99'25
Id. 8'50 % 141-46	99'75
Céd. Banco Hipotecario	
4'50 % Ser. A	88'75
Céd. Banco Hipotecario	
4'50 % Ser. B	90'50
Céd. Banco Crédito Lo- cal 4 % Lotes	100'00
Accs. Banco de España	370'00
Id. CAMPSA	131'00
Id. Cia TNE Ords	142'50
Id. Hidroeléctrica Es- pañola	268'00
Id. Cia Española de Mi- nas del Rif	227'00
Id. Unión Española de Explosivos	279'00
Amort. 3'50 % 15-7-45	90'50

BOXEO

Cinturón de aficionados

El próximo día 1.º de Julio en los jardines de la popular terraza del "Olimpia", dará comienzo este interesantísimo Torneo de aficionados, similar a los que vienen celebrándose en Barcelona y Valencia, pero con la novedad de que éste va a celebrarse a doble vuelta y por puntuación, con el fin de que al luchar todos contra todos para darnos en cada peso el boxeador de más regu- laridad para que represente a Baleares en los próximos cam- peonatos de España.

Para ello ha sido constitui- do un Comité seleccionador que irá clasificando a los boxeadores para determinar en su día el equipo que ha de representarnos. Para formar dicho Comité han sido desig- nados los siguientes Sres.: don Ramón Aguiló, Médico de esta Federación de Boxeo; don Lor- ranzo Reynés, en representación de los aficionados; y un periodista deportivo a desig- nar por sorteo.

En la primera velada el sor- teo nos ha señalado una serie de combates a cual más inter- esante. Destaca la reparación del combato Utrera, el Joe Louis Mallorquín. El combate Mir contra Sbert y el de fon- do entre José Vera y Jim Mor- ra, dentro del peso ligero, por la igualdad de fuerzas.

Mañana, sábado, 10'30 noche, en Tirador. Eliminatorias Campeonato Baleares tras motos grandes



Uno, después de lo de Tira- dor...
—¿Y está Ud. bien seguro... bien seguro... de que no son Ribas-Garcías los triun- fadores, de que no temaron dos vueltas de ventaja?
Y la verdad es que uno no está muy seguro.

La culpa la tiene natural- mente la propaganda turísti- ca.

¿Qué culpa tienen Brunels y Gerard, por ejemplo, de haber leído —y creído— en unos carteles que Mallorca es lugar de verano y descanso?

A la salida, vimos a Pablo Coscolluela... con una clavicu- la rota.

—Fué en Reus —nos dijo— en una caída. Pero no perderé la forma —aseguró— simpá- tico.

Así sea. Pero algo la perdió ya... estéticamente. ¿No?

Será verdad que se fun- den amistosa y fraternalmen- te el Miramar y el Regional... en busca de una "filialción"?

Periodistas deportivos en sorteo... para ser árbitros... ¿Que no seamos favoreci- dos, señor!

Buen provecho, señores.
ABEJORRO

NATACION

Expectación ante la visita del C. N. Cataluña

No han terminado de reso- nar en el ambiente de nuestra pleta los aplausos con que el público premiara las actuacio- nes de la campeona olímpica Haren Harup, cuando el C. N. Palma nos anuncia otros festi- vales de envergadura. Se tra- ta del C. N. Cataluña, de pare- cida potencialidad a nuestro equipo, pero con una figura destacada en la natación espa- ñola, la del campeón de Espa- ña e internacional Abella, que tanto destacó en los recientes festivales España-Francia, con un tiempo muy superior al co- seguido hasta ahora por los na- dadores mallorquines.

El resto del elenco catalán está en condiciones muy pare- cidas —como queda dicho an- tes— al del club palmesano, por lo que no es difícil vaticinar que habrá una lucha reñi- da para hacerse con el triunfo total. Nuestros nadadores, que han proseguido sus entrenos con la afición que les caracte- riza, estarán más a punto que en los festivales últimamente celebrados, por lo que podrán darnos un mejoramiento en sus tiempos, que es lo que más interesa.

Hemos de señalar —sería in- justo pasar sobre ello— lo dig- no de que es la política nava- toria que desarrolla nuestro Club para levantar el deporte, por lo que deseamos que los aficionados aporten también su gran contribución acudiendo a los festivales que se celebran, con lo que económicamente permitirán nuevas organizacio- nes, al C. N. Palma de las cuales han de salir beneficia- dos ellos mismos.

SERVIOIA

Para anuncios en Prensa - Radio - Cines, etc.

SOLICITE PRESUPUESTOS A

Publicidad Suau

Mar, 9 (frente Lírico) Teléfono 4301

EL CONGRESO DE DEFENSA SOCIAL...

(Viene de la última pág.)

nes de la realidad. Todas las cosas que en los pasados siglos se hicieron a la espalda de la Iglesia y han caído, como frutos podridos, al campo arado de la historia pueden ser transformadas en juegos vitales por la espiritualidad católica. Hace días señalé con ocasión de la reunión tetrápartita de los Ministros de Negocios Extranjeros el vacío que la ausencia de un poderoso imperio católico austro-balcánico, crea en torno a las débiles manos de los reuñidos que se mueven inseguras con el temor de enredarse en las ligaduras de un Reich nacido ya en las cadenas de una Rusia dotada de la destreza de su fuerza. Y ahora, con ocasión del Congreso de Defensa Social, quiero recordar que el fortalecimiento por la Religión de las representaciones morales debilitadas se verifica no sólo al través de sus enseñanzas sino también a lo largo de su ministerio pastoral perdurable, salvaguardado por la eficacia de sus sacramentos.

Há poco tiempo que el proceso de Nuremberg abrió una nueva página al Derecho penal y ahí tenemos para ejemplo y consuelo la Historia Eclesiástica tan diversa de la Historia Política. En esta lo marcial es casi excusante. En la primera veréis como se huye de aquella servidumbre y aunque os parezcan sus páginas faltas de la destemida armonía de las crónicas del siglo, observaréis como resenan más justamente los episodios en que se muestran como actores los grandes movimientos del espíritu no personalizados en un solo individuo sino ajenos a la comunión de los cristianos y ejemplarizados a menudo por los más edificantes prototipos de la santidad, amantes de la humildad y del voluntario anónimo. Es un anticipo de lo que serán las disciplinas históricas en las universidades del futuro, destinadas a sustituir la memoria de los sangrientos despojos por el coro de voces anónimas que componen las estrofas de cada uno de los estadios de la civilización.

En el centenario de Chateaubriand hábil apologeta de

inéditas virtudes católicas y biógrafo autorizadísimo de los vicios y virtudes de uno de los más terribles guerreros de la humanidad, ninguna experiencia más fecunda para la eliminación de la influencia de los grandes delitos guerreros, consagrados por el triunfo, que las páginas humildes de la Historia Eclesiástica, escrita de niño entre las carátulas del dramático antrujo de un mundo caduco.



SOCIALES

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Real Colegio de la Pureza de Palma, ha aprobado el cuarto curso con la calificación de Sobresaliente y Matricula de Honor, la alumna Juana Pujadas Porquer, hija de nuestro amigo el Abogado don Miguel Pujadas Ferrer.

En el Colegio del Beato Ramón Llull de esta ciudad han aprobado el sexto y el primer curso de Bachiller, respectivamente, los hermanos Matías y José-Antonio Pujadas Porquer, el primero con la nota de Notable y el segundo con la de Sobresaliente, y Matricula de Honor.

Marchó a la península, por razón de negocios, el comerciante don Sebastián Serra Miralles.

Regresó de Barcelona don Juan Cifuentes González.

Están de nuevo en Inca, los estudiantes don Pedro Mayrara Alvarez-Paz y don Juan Marqués.

Continúa en delicado estado la niña María Esteva Bauzá.

Nuestro buen amigo don Vicente Antonell R.e.g., regresó de la ciudad Cerdal.

DEPORTES

El domingo último, y en partido correspondiente al Torneo Juvenil organizado por el C.D. Constancia, el Sallista venció al San Fernando, por 6-0.

CINES

Esta semana el Principal estrena "Barrio" y "Ruales por un beso"; el Mercantil y el Gran Via simultáneamente proyectan "Canción de Cuna" y "El valle del destino" y en el Cine Constancia se repone "Bailando nace el amor" y "Alma zingara".

TAURINAS. Va confirmando la posibilidad de que en el caso inquense, haya este año una buena novillada de postín. A los nombres barajados hasta ahora (el rejoneador Juanito Balaña, y los novilleros Litri y Aparicio), hay que unir otro que, sobre todo en Inca, goza de un espléndido cartel: se trata de Fuentes. Desde luego, hasta el momento presente, solo podemos decir que estas noticias nos han sido servidas a título de "rumor". Uno de estos días -- nos dice persona interesada -- quizás podamos decir concretamente lo que hay en firme. De todos modos creemos que muchos de los "rumores" citados, sobre esta novillada, se convertirán en "noticias". Pronto también les hablaremos a Vds. de los toros, pues para seleccionar el corral ha salido para la península uno de los entusiastas empresarios.



Entraron ayer los vapores correos "Mallorca" y "Rey Jaime I", de Barcelona.

Anoche salieron los vapores correos "Plus Ultra", para Barcelona; "Rey Jaime I" para Valencia, y "Ciudadela" para Ciudadeia.

Hoy llegará de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", regresando por la noche.

Saldrán hoy por la mañana los vapores correos "Mallorca", para Ibiza y Alicante, y "Ciudad de Alcudia", para Cabrera.

Este último regresará por la tarde.

Entraron ayer los motoveleros "Plava de Santandria", de Barcelona y "Laura Maria", de Valencia.



	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1 A'terará -- 2 Moneda imaginaria portuguesa. Animal -- 3 Otea. Tiburón -- 4 Manojó de hilo -- 5 Curti las pieles. Medida itineraria de los chinos -- 6 Símbolo del tántalo. Recorrer -- 7 Arquea -- 8 Destreza. (Al rev.) Símbolo químico -- 9 Ahí (Al rev.) Ciudad europea -- 10 Ocultábase!

VERTICALES: 1 Terminación verbal. Tambor de los caribes -- 2 Estado de los EE. UU. Levanté -- 3 Rodeo (Al rev.) Triunfé -- 4 (Al rev.) Posesivo. Arbol ebenáceo -- 5 Extraña. Prefijo inseparable -- 6 Parte de un Ejército. Obra teatral -- 7 Festivo contento. Convenios -- 8 Derecho que se pagaba por el paso de ganados. Nota musical.

Solución al anterior

HORIZONTALES: 1 Picadura -- 2 Obra. Sen -- 3 EE. Dcmé -- 4 Prados -- 5 Lores. Pi -- 6 dedec. -- 7 Coleta -- 8 Erce. Ca. 9 Tal. Pila -- 10 Afamaños.

VERTICALES: 1 Po. Planeta -- 2 Iberca. Raf -- 3 Crear. Co'a -- 4 A. Dedo -- 5 Dicit. Pa -- 6 Usos. Doid -- 7 Ron. Pétalo -- 8 América. As.

LA CARRERA DE LA PRECOCIDAD, por Castany



El futuro director de orquesta

Un avión de la K. L. M. cayó al mar cerca de Bari

Todos los pasajeros y tripulantes perecieron ahogados

Bari, 23 (Efe). -- Un avión comercial ha caído al mar envuelto en llamas. Todos los pasajeros y tripulantes han perecido ahogados. Dicho avión pertenecía a la compañía holandesa K. L. M.

Cuatro cadáveres han sido recuperados.

Roma, 23 (Efe). -- El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas anuncia que hasta ahora han sido recuperados 4 cadáveres en el paraje donde se estrelló el tetramotor perteneciente a la K. L. M.

Un portavoz de la aviación italiana ha manifestado que antes de estrellarse contra el agua, se desprendió el timón donde figuraban las insignias de la compañía K. L. M.

Un oficial de aviación ha manifestado que el fuselaje quedó sumergido a unos doce metros y que comenzaron inmediatamente las operaciones para sacarlo a flote.

Unas personas que paseaban junto al mar pudieron ver perfectamente la caída. Algunos dicen que cuando empezó a caer ya se desprendían de él humo y llamas. Las alas se desprendieron del fuselaje y poco después el timón. El fuselaje entró en el mar como una bala, desapareciendo rápidamente de la superficie.

El avión hundido procedía de las Indias holandesas

Bari, 23 (Efe). -- Según la agencia United Press el tetramotor hundido se dirigía desde las Indias holandesas a Amsterdam con 24 personas a bordo.

Se ha podido comprobar que en el avión iban 16 hombres, 5 mujeres y 3 niños y dos de los cadáveres recogidos corresponden a dos niñas fatas y que el otro es el de un hombre apellidado Hasself.

La K. L. M. confirma la noticia.

Amsterdam, 23 (Efe). -- La K. L. M. ha confirmado la pérdida de un avión "Constellation" tipo G 11, cerca de Bari.

Ganó la apuesta pero no la cobrará

Y hasta se jugará si continúa ejerciendo la Medicina

LILA, 23. (Efe). -- Ha llegado a Dunkerque en un viaje original, el doctor Bariche, que ejerció la medicina en París hasta el tres de septiembre de 1930, día en que hizo con su colega Feley la apuesta de recorrer quinientos mil kilómetros en ferrocarril.

Desde aquella fecha ha cruzado en todos sentidos, Bélgica, Holanda, Suiza, Italia y Francia.

A su llegada a Dunkerque, ha declarado que no le quedan más que tres mil que recorrer para ganar la apuesta, pero si parte contraria no podrá asistir a su derrota, ya que el doctor Feley ha fallecido. En cuanto al vencedor dice que después servará el importe de la apuesta una moneda de bronce de 1888 con la efigie de la República Francesa, moneda que lanzará al aire para saber si deberá o no volver a la medicina. Pero agrega que prefiere perder para dejar su puesto a los médicos jóvenes.



PALO TUNEL
PÍDALO EN BOTELLINES

Fiestas populares de La Soledad

BOLERO y MUSILANDIA

con Ina Sasi y GALLARZO

HOY en

TERRAZA DEL TREBOL

REPRESENTANTE PARA BALEARES

necesita importante firma productora de

AISLAMIENTOS TERMICOS

y distribuidora de

CELULOIDE

ESCRIBID: PUBLICIDAD PALMER, LAURIA, 7 VALENCIA

CARTELERAS

TEATROS

PRINCIPAL — Compañía de comedias cómicas, Martínez So. Hoy a las 8 y las 10.30. Mañana a las 7 y las 10.30. Las 8 mujeres de Adán.

CINES

ACTUALIDADES — Sesión continua desde las 3: No-Do. Imágenes y Dibujos.

ASTORIA — Desde las 3:45: "El rey de la jungla" y "La casa de las sonrisas".

AVENIDA — Desde las 3:15: "Las inquietudes de Shanti-Andia" y "La Abuelita".



HOY

OTRO SENSACIONAL PROGRAMA

Teresa la Traviesa

por Lilia Silvi y Carlos Ninchi

Y LA GRAN PRODUCCION UNIVERSAL

TRIUNFO LA JUVENTUD

por Susana Foster, Peggy Ryan y Donald O'Connor

EL CONJUNTO MAS ALEGRE Y SIMPATICO DEL CINE AMERICANO EL PROGRAMA MAS ALEGRE Y DINAMICO DEL AÑO!

BALEAR — Desde las 3:30: "Poderoso Caballero" y "Los 3 García".

BORN — Desde las 3:30: "Teresa la traviesa" y "Triunfo la juventud".

CAPITOL — Desde las 3: "Teresa la traviesa" y "Triunfo la juventud".

HISPANIA — Desde las 3:15: "Teresa la traviesa" y "Triunfo la juventud".

LIRICO — Desde las 3:30: "Las inquietudes de Shanti-Andia" y "La Abuelita".

METROPOL — Desde las 3: "El rey de la jungla" y "La casa de las sonrisas".

MODERNO — Desde las 3:15: "Una mujer sin cabeza" y "El secreto del candelabro".

ORIENTAL — Desde las 3: "El lobo" y "La hija de Juan Simón".

PROTECTORA — Desde las 3: "El rey de la jungla" y "La casa de las sonrisas".

RIALTO — Desde las 3:30: "Cantaclaro" y "Alma rebelde".

DORADO — Desde las 3: "El lobo" y "La hija de Juan Simón".

FANTASIO — Desde las 3: "Una mujer sin cabeza" y "El secreto del candelabro".

VICTORIA — (Sta Catalina) "Cantaclaro" y "Alma rebelde".

MODERNO — (Sta Catalina) "Una mujer sin cabeza" y "El secreto del candelabro".

NINGUN beneficiario o asegurado del Seguro de Enfermedad debe dejar de vacunarse contra la viruela y la fiebre tifoidea. A tal objeto se ha montado un servicio especial de 11 a 2 por la mañana, y de 5 a 8 de la tarde, en los Dispensarios situados en la Plaza Weyler núm. 11.

ESTRENOS

Avenida Lirico.

Las inquietudes de Shanti Andia

Una película barrochiana ha de despertar siempre un interés extraordinario aunque luego el guionista no acierte exactamente en condensar en unas escenas toda la densidad literaria y dramática de la fábula que le sirve de argumento.

Interesante y emotiva a ratos y otras un tanto embarullada resulta esa nueva cinta española que con desigual acierto ha dirigido Antonio Ruiz del Castillo, y que con gran éxito de público se estrenó ayer en los cines Avenida y Lirico. Hay escenas bellísimas, perfectamente logradas, — en su mayoría exteriores — mientras que en otras la emoción se esfuma por sutiles rendijas o no se logra, — pese a intentar — el clima propicio para que se destaquen las reacciones de los personajes centrales de la obra.

Bien cuidadas están las escenas marineras, resultan la mayoría interesantes y vistosas, así como la lucha que se entabla en el viejo bergantín dedicado al contrabando de negros.

Jorge Mistral, Josita Heñan, Manuel Luna y Jesús Torresillas, interpretan con singular acierto las partes más principales de esa nueva película declarada de interés nacional.

En el mismo programa se proyecta la nueva e interesante película argentina "La Abuelita" en la que la veterana y notable actriz Sara García hace una creación de la figura de la protagonista.

Rialto

Cantaclaro

Una historia singular, la del legendario Cantaclaro, llamado el fantasma de los llanos, ha sido llevada a la pantalla con singular acierto por Julio Bracho, que ha conseguido, de una trama sencilla, una película que se ve con agrado y que entretiene al espectador, que va es mucho conseguir con los estrenos veraniegos.

La fotografía, que en algunos primeros planos resulta oscura, capta el desolador detalle de los llanos de Venezuela con su crudeza característica.

La actuación de Esther Fernández y Antonio Badú, sin ser de lo mejorcito, bastante bien. Lo mismo para los segundos papeles Alberto Galán y Paco Fuentes.

Lo mejor, indiscutiblemente, de la película es la serie de canciones que se suceden. A muchas de ellas va las hemos sentido interpretar en nuestra isla.

En resumen: una película que sin pretensiones de escalar las altas cumbres de la cinematografía, será vista con atención y llevará público a Rialto.

Fiestas de San Pedro

Programa de las fiestas cívicas y religiosas, en honor a San Pedro, organizadas por los Antiguos Alumnos de la Graduada "Jaime Ferrer" — Palma.

Día 28:

A las 18: Festival infantil en el patio de la Graduada (San Pedro, 57), y cucuñas y otras atracciones en todas las calles de la barriada.

A las 20: Concurso de bicicletas adornadas. Premio: Un sobre sorpresa o cincuenta pesetas, a elegir.

A las 21: Completas solemnes en la parroquia de Santa Cruz. A la salida, inauguración de la espléndida iluminación callejera y de la Exposición de premios, cintas y trofeos.

A las 22:30: Festival folklórico en la Plaza de Atarazanas, en el que tomarán parte parejas de aficionados y a patrocinada Agrupación "Aromes de Nuestra Tierra", con premios valiosos.

La Agrupación "Aromes de Nuestra Tierra" otorgará un premio de 25 pesetas a la señora, señorita o niña que luzca, con más propiedad, nuestro traje regional.

Día 29:

A las 7: Diana y pasacalle por los "xeremiers". Reparto de ensaimadas a los cofrades de limoneras a los pobres y de obsequios a los hospitalizados.

A las 10:15: Oficio mayor en Santa Cruz, con sermón por el Rdo. don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario. A continuación, y en el interior del templo parroquial, la tradicional procesión.

A las 12: Carreras pedestres, con valiosos premios.

A las 18: Partido de fútbol. Los equipos, Santa Cruz y San Pedro (titular de la Graduada) se disputarán una magnífica Copa obsequio del Bar Domingo.

A las 19:30: Carreras ciclistas: de lentitud, de obstáculos y de cintas.

De 9:30 a 22:30: Conciertos musicales en la Paz y en la calle de San Pedro.

A las 20:30: Vísperas, en Santa Cruz.

A las 22:30: En la Plaza de Atarazanas, interesante "glosada" a cargo de los ases del verso improvisado Jaime Calafat, de San Servera, y Lorenzo Ferragut, de Sancellas.

Además hará su debut como "glosador" profesional, el joven de 16 años Pedro Calafat Adover, hijo del veterano Jaime Calafat.

Como final de estas fiestas, desfilo de cohetes.

NOTA: Para inscripciones, en la Conserjería de la Graduada "Jaime Ferrer" (San Pedro, 57).

Fiestas populares en LA SOLEDAD

Hoy viernes a las 22: — Suelta de cohetes y grandiosa velada en la terraza del Trébol por Bolero y Musilandia.

Sábado 25, a las 21:30 — Suelta de cohetes. — A las 22:30: Iluminación general. — A las 22:45: Grandes bailes típicos del país por los parados de La Soledad y de San Rafael en la plaza de la Iglesia y calle Héroes de Manacor y conciertos por la Lira Esportlerens y por la orquesta Brasil. — Gran concurso de calles y fachados con valiosos premios.

Domingo 26, a las 8: — Diana. — A las 9: Reparto de las tortas a los mayordomos y cofrades. — A las 11 Carreras ciclistas patrocinadas por el Velez Sport Balear con valiosos premios. — A las 12 Carreras pedestres para corredores de la localidad y una liebre para todos los corredores disputándose valiosos premios. — A las 16: Carreras pedestres para niños y niñas disputándose valiosas joyas. — A las 18:30 Partido de fútbol entre el C. D. Soledad y un equipo de primera Regional disputándose un trofeo de la fiesta. — A las 22:45 Bailes típicos en la plaza de la Iglesia y en la calle Fé y conciertos de música. — A las 23: Gran suelta de cohetes.

Día 72 a las 22 — Iluminación general. — Monumental velada en Rosales, amenizada por Bonet de San Pedro, con su conjunto, José Puertas con su orquesta y Marta Christy y la orquesta Brasil. — A las 24 Reparto de premios en Rosales de las calles y fachados que han tenido premio por estar mejor adornadas. — A las 23 Fin de fiesta con suelta de cohetes.

Frente de Juventudes

Centros de Trabajo
Se recuerda a todas las Empresas y Talleres, la Orden del Ministerio de Trabajo del 29 de Diciembre de 1945, sobre vacaciones a los productores menores de 21 años que tengan que asistir al Campamento organizado por esta Sección que dará comienzo el día 28 del próximo mes de julio hasta el día 13 de agosto.

LEA VD.
Correo de Mallorca

Protectora **SALA Astoria** Metropol

HOY ESTRENO

UN MENSAJE DE AMOR Y CAMARADERIA PARA TODAS LAS MUJERES...

La casa de las sonrisas

Una Película simpática y amable como una caricia...

EN EL MISMO PROGRAMA:
EN EL PAIS DE LAS FIERAS, BAJO LA LEY DEL COLMILLO, LA AMENAZA SALVAJE

FRANK BUCK

EL REY DE LA JUNGLA

¡PELIGRO! ¡EMOCION! ¡AVENTURA!

Isabel de Pomes
Gullermina
Grin
Alicia
Palacios
Juana
Alcañiz
Jury Orly
Rina Celi
con
ANTONIO MACHIN

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS

Paco MARTINEZ SORIA

Primera actriz: MERCEDES MUÑOZ SAMPEDRO

Hoy viernes, 7 tarde y 10'30

SENSACIONAL ESTRENO

La farsa en tres actos de PRADA e IQUINO

ESCUELA DE SERENOS

Formidable creación de MARTINEZ SORIA

¡Constantes situaciones cómicas de gran hilaridad!

Pronto: UN SEÑOR DENTRO DEL ARMARIO

El acuerdo total sobre Alemania es imposible

Del "puente aéreo" de Berlín al desenlace de la Conferencia de París



GINEBRA

En pocas líneas se puede hacer un resumen de la Conferencia de París. La condición que para celebrar esta conferencia impusieron los occidentales, fue, como se sabe, el levantamiento del bloqueo de Berlín. Ya este detalle es un indicio para juzgar la posición inicial de ambas y otros. El "puente aéreo" ha sido uno de los éxitos anglo-norteamericanos más considerables de la postguerra, y de este éxito, lo que es igual, del fracaso del bloqueo ruso, sacan algunos comentaristas de aquí ciertas consecuencias interesantes.

Los rusos no supieron calcular el poderío aéreo norteamericano.

Si los rusos — dicen — implantaron el bloqueo de Berlín fue porque creyeron que los norteamericanos eran incapaces de cumplir la proeza realizada con el "puente aéreo" es decir, que no se habían dado cuenta exacta de las posibilidades verdaderamente formidables de la aviación de los Estados Unidos. En este aspecto les ha fallado la información, ese espionaje de los soviets que se decía que estaba tan bien organizado. Pero, además, si el Kromin no creía capaces a los norteamericanos de la proeza del "puente aéreo", debe deducirse que ellos — los aviadores rusos — son incapaces de realizarla.

Con el bloqueo de Berlín han experimentado los rusos un doble fracaso: los estadounidenses les han dado una lección de organización y fuerza de preparación y audacia; pero los berlineses han demostrado su anticomunismo, lo que también es importante, su confianza en los occidentales.

La Conferencia de los "cuatro" ha sido provocada por el fracaso de este bloqueo y este fracaso es, a su vez, expresión del fracaso ruso en el forcejeo final emprendido para la dominación de toda Europa. El Plan Marshall ha ganado una batalla a la Kominform.

Un Vichinsky sorprendente y razonable

La posición de Vichinsky a lo largo de la conferencia hubiera sido sorprendente, si no fuera porque en Vichinsky lo sorprendente también ha

siendo lo razonable. El ministro ruso solicitó primeramente volver, en lo tocante a Alemania, a las condiciones de 1945 y después solicitó elaborar en tres meses un tratado de paz. Son dos cosas opuestas y ambas irrealizables. Para la primera, es ya demasiado tarde, puesto que en estos cuatro años las condiciones de Alemania han cambiado fundamentalmente; hoy Alemania se halla transformada en dos naciones distintas; pero por esta misma razón, es todavía pronto para hacer un tratado de paz.

El acuerdo total es imposible

La conferencia, por lo que a Alemania se refiere, ha tenido medios para realizar

te que Rusia frena en el camino que venía siguiendo. Seguramente sabe muy bien lo que quiere, pero después de los fracasos de los últimos meses, no sabe qué hacer para conseguirlo. Rusia da más que nunca la impresión de duda, de inseguridad y de vacilación.

Para los occidentales, la conferencia, pese a lo poco conseguido, ha sido un éxito importante, puesto que en ella han demostrado su unión. Jamás hasta ahora las potencias del Oeste habían manifestado tanta unanimidad y, por consiguiente, tanta fuerza.

Pero no es probable que los soviets abandonen la partida

Sin embargo, todo esto no



Una escena que se repitió muchas veces: un avión de la RAF cargando víveres en una zona inglesa de Berlín

acuerdos secundarios y de detalle, pero no para concluir un convenio fundamental. Esto es imposible por una razón sencilla: si los occidentales, y los rusos llegaron a un acuerdo en un problema tan decisivo como el alemán, habría que deducir que una de las dos partes se había negado a sí misma.

Lo mismo la reunión de los ministros en conferencia después de las anteriores rupturas, como los resultados obtenidos, demuestran simplemente

ses y más meses; un avión de un aeródromo de Alemania para transportarlos a la

quiere decir que en vista de los fracasos experimentados por los soviets, en lo sucesivo todo haya de ir bien para Europa. Rusia puede perder una batalla, pero lo que no abandona jamás es su objetivo final de conquista del Mundo. Flexible e incluso a veces inseguro en los medios, pero firme siempre en los fines.

Objetividad de la prensa alemana

La Prensa alemana ha venido tratando la Conferencia con la objetividad de otro país cualquiera. Ello es lógico si se considera que las resoluciones de París apenas modifican la situación de los alemanes.

C. Delgado OLIVARES

Hace 50 años se celebró la primera conferencia internacional de la paz en La Haya

Fué convocada por iniciativa del Zar Nicolás II de Rusia

CRONICA DE LA HAYA

Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA"

Hace ahora cincuenta años que se celebraba en La Haya la primera conferencia internacional de la paz. Fue convocada por iniciativa del Zar Nicolás II de Rusia, quien en una comunicación a las potencias decía un año antes, el 24 de Agosto de 1898, que era necesario para "hallar, a través de consultas internacionales, medios efectivos que permitan asegurar a todos los pueblos las bendiciones de una paz real y duradera y, por encima de todo, poner fin al continuo desarrollo del armamento actual".

Por estas fechas, se reunían 136 delegados de 24 países en la Sala Orange de la "Huis ten Bosch" (Casa del Bosque) de La Haya, a la que se calificaba entonces de "ciudad de la paz basada en la justicia". La conferencia, que empezó

Los Obispos católicos rumanos son torturados

ROMA, 23. (Efe). — Se reciben informes en los medios oficiales de que todos los obispos católicos de rito oriental de Rumanía han sido detenidos y sometidos a las más bárbaras torturas para obligarlos a renunciar a su obediencia al Romano Pontífice y unirse al grupo cismático sometido a los soviets.

en Mayo, terminaba a finales de Julio de aquel año 1899 con una gran esperanza en el éxito de su trabajo. Se redactó un tratado para la humanización de la guerra, así como algunas declaraciones entre las que figuraba la prohibición de arrojar proyectiles desde el aire y el uso de gases asfixiantes y venenosos. Pero el paso más importante hacia la paz universal se creyó dado mediante la convención para resolver pacíficamente las disputas internacionales, que preveía la fundación en La Haya de un Tribunal Internacional de Arbitraje.

Las intenciones eran buenas, pero apenas se había secado la tinta del acta final de la Conferencia cuando estalló en Africa del Sur la segunda guerra de los "boers" (del holandés, campesino), y poco después, en 1904, la guerra entre Rusia y el Japón. A consecuencia de ésta, hubo de ser aplazada la segunda Conferencia de la Paz de la que el Presidente de los Estados Unidos, Theodore Roosevelt, tomó la iniciativa. Cuando terminó el conflicto armado y se firmó la paz, pudo llevarse a la práctica el plan de Roosevelt. El 15 de Junio de 1907 se inauguró la segunda Conferencia de la Paz y a ella asistieron representantes de 43 naciones. El 30 de Julio de aquel año se colocaba la primera piedra del Palacio de la Paz, generoso obsequio del millonario americano Andrew Carnegie. Este palacio estaba destinado a dar albergue al Tribunal Internacional de Arbitraje e instrumento que había de poner fin a todas las guerras. La tercera Conferencia, que llegó a proyectarse, ya no se pudo celebrar por el estallido de la primera Guerra Mundial, en la que se hizo caso omiso de los principios aceptados en la primera reunión, tales como los que prohibían el bombardeo aéreo y el uso de gases. La Sociedad de Naciones, que surgió después, tampoco pudo evitar los conflictos armados.

Estas evocaciones remontan hoy alocuciones. El resultado de las primeras Conferencias sólo ha sido el de intentar las contiendas periódicas entre naciones y aún cuando en la práctica no se logre una concordia universal, bien valía la pena sentar públicamente unos principios que condenasen la agresión y humanizasen las luchas si ello era alguna vez posible. En 1922, el Tribunal Internacional Permanente de Justicia se unió en el Palacio de la Paz de La Haya al Tribunal de Arbitraje. En esta "ciudad de la Paz" basada en la "justicia" se han venido celebrando desde el correr de los años numerosas Conferencias internacionales y el Palacio de La Haya, de airosa construcción, en medio de un pequeño y frondoso parque que invita a pacíficas meditaciones, parece esperar siempre el día en que los hombres se decidan a vivir en paz y gracia de Dios.

(Continúa en la pág. 6)

El Congreso de Defensa Social de Lieja

por CARLOS ARAUZ DE ROBLES

ha comprendido el camino que juzga seguro y fácil del precio de la sangre y ha sustituido la venganza privada por la multa penitencial. Pero la jornada es aspera e interminable y la planta fatigada se detiene unos momentos olvidando su camino de represión social, para considerar al delincuente aislado, centro de una misión de enmienda y corrección que se desconfunde de todo acaecimiento localizado fuera de los patios de las modernas cárceles modernas.

El descanso es breve. Un rumor siniestro ha recordado a la ciencia penal que si es apetecible la enmienda del delincuente no lo es menos la prevención social del crimen mediante la ejemplaridad del castigo y la eliminación de los factores productores de la predisposición delictiva.

Y en esta área concreta de la eliminación de las causas predisponentes surge la impropia labor encomendada al Congreso de Defensa Social

de Lieja. El campo moral, el económico y el sociológico solicitan de consuno la atención de los congregados.

Así como en el interior de las cárceles se han creado las condiciones propicias a la corrección de delincuente, es necesario sostener y crear fuera de los establecimientos penitenciarios las instituciones y los alicientes que ligan al predeberente al amor a la sociedad, y al respecto a las condiciones análogas de vida de sus semejantes. Es indispensable adornar a la conciencia individual de un sentimiento de continuidad que nos impida sentirnos extraños y consecuencia hostiles a nosotros mismos, y a lo que nos rodea y es lógico, que aquellas instituciones y alicientes sean comunes a todos los hombres y no patrimonio de un sector humano más o menos extenso.

En consecuencia deben valorizarse los centros vitales de la sociedad, independien-

das de las demás construcciones en las que el sentido humano de la vida aparece volatilizado.

La célula familiar primaria será una entelequia mientras los códigos no desarrollen la propiedad en todos sus sentidos incluso en la alta industria, con un sentido familiar al que se subordinen las condiciones individuales y las absorciones de la burocracia.

La escuela debe de ser por su parte humanista y complemento del hogar.

En materia alguna cabe prescindir del aspecto religioso. La Iglesia católica que ha contado con exélsos sociólogos, pero que se mantiene muy superior a sus individuos, puede en estos momentos esclarecer las tinieblas de muchos corazones, presentándose ante ellos no como el texto muerto de la ley sino como el ejemplo viviente del poder de espíritu frente a las excitaciones

(Continúa en la pág. 6)